

# 10年来,这些东西越来越便宜

在“涨声四起”的年代,我们周围的大部分商品都在涨价,然而,一些商品和服务并没有随着通胀而涨价,甚至10年来不升反降。

对于普通百姓来说,总是希望生活中便宜的东西越多越好。那么,在我们身边还有哪些东西在降价呢?



▲电视普及升级,价格不升反降。 记者 徐升 摄

## 话费:还想再便宜点

十年前,固定电话还是一个稀罕之物,人们为了安装一部电话要走关系,需交一大笔安装费。而今天,在手机已经成为大众消费品的今天,花费和以前相比已经足

够低廉。

“我们家刚装上固定电话那会,全家人守着电话都舍不得打,后来,电话的月租费取消了,安个电话也不是什么稀罕事,话费也开始便

宜了。”在一家汽贸公司上班的秦先生说。

秦先生说:“话费一直没涨,现在,家人已经人手一个手机,联系起来不仅方便,也花不了多少钱!”

不过,话费虽然便宜了,但人与人之间联系更密切了,打电话的数量也上去了,有市民说:“整天电话不断,话费自然也高。希望话费应该再低点,再便宜点!”

## 手机:降价最快的产品

十年前,谁要是能在大街上边走边用手机打电话,谁绝对能吸引周围人的关注。对此,想必不少市民至今记忆犹新。

“2003年,我上高中的时候,班里一位女同学买

了一部彩屏手机,全班同学都围上去看新鲜,而现在触屏手机、智能手机已经很普遍。”在市区一家商场里,一位销售手机的工作人员张丽说。

在科技的飞速发展的

今天,手机在性能不断提升的同时,其价格却越来越低了,不少市民感慨说:“更换手机再频繁也赶不上手机降价的速度。”

“两个月前刚买的手机,最近就降了500多元,这降价

的幅度太夸张了,女朋友看好了一部手机,说要等着价格降到最低再去买。”刚参加工作的小张告诉记者。

对此,不少市民直言,手机应该是更新换代最频繁,降价最快的产品。

## 家电:走的是降价路线

“2000年,我们家里买了台29英寸彩电,花了近6000元,而现在,只需要2000元就能随便挑样式挑品牌,要是想买个上档次的,也多花不了多少!”市民孙宏告诉记者。

“家电产品的价格的确是在走降价路线。”市区一家家电卖场的秦经理表示,这些具体到电视、洗衣机、冰箱、热水器等家电上,都表现得十分明显。

“随着技术成熟,掌握

技术的人变得更多,规模也在扩大。市场的激烈竞争是另一个因素。”秦经理说,家电行业早在2001年就进入新的变化周期。随着平板显示技术和数字技术的革命性进展,原有产品产能严重

过剩,价格战愈演愈烈。

价格降了,市民成为受益者。业内人士分析说,企业谋求生存和发展,技术革新,产品也会相应变化。家电产业受货币连带影响很小,价格只会降不会升。

## 私家车:拥有它不再是梦想

“前段时间我刚买了辆新车,因为我喜欢到处去旅游,有辆车方便点。”有车一族市民陈女士说。

陈女士说,小时候,很多人觉得有车是件非常奢侈的事情,但现在的轿车不但品牌多款式新,价格也是降个

不停,买辆车对像她这样的普通家庭来说已经不是什么难事。

“最近几年,轿车价格在下滑,工薪阶层都能承受,国家还出台专门政策,补贴扶持购买小排量轿车。”市区一家车汽贸公司销售部的负责

人王先生告诉记者。

想当年,许多人的梦想还是拥有一辆桑塔纳,现如今一户人家有几辆车已经很普遍,上下班私家车堵车的情形大家也已经司空见惯。不过,买车的人毕竟是少数。而在油价持续上涨的日子里,有车族也

在开始算计油费了。

无论如何,如今“涨声”四起的日子,还能找到几样价格没涨甚至有跌的东西呢?有市民说,幸好,在“没有涨”的清单上,没有出现“工资”这一项。

本报记者 周广聪